



《习近平谈治国理政》第五卷 英文版推介会在约翰内斯堡举行

新华社约翰内斯堡12月3日电
(记者白前 蒋博文)《习近平谈治国理政》第五卷英文版推介会在南非约翰内斯堡举行。

与会中外嘉宾表示,《习近平谈治国理政》第五卷集中反映了习近平新时代中国特色社会主义思想最新发展成果,系统呈现了中国式现代化的鲜明特征、实践路径和辉煌成就,为全球南方国家共赴现代化提供了可资借鉴的中国智慧和中国方案。

中国和南非是金砖国家重要成员,是全球南方的重要力量,双方将落实中非携手推进现代化十大伙伴行动,共同践行四大全球倡议,为引领全球南方发展振兴、中非共促现代化之梦贡献力量。

南非非国大第二副总书记、总统府规划、监督和评估部长马罗佩尼·拉莫豪帕在致辞中表示,《习近平谈治国理政》第五卷系统阐述了习近平主席关于中国式现代化、脱贫减贫、科技创新和全球发展合作等方面的重要理念,为全球南方国家提供了有益借鉴。

南中两国在坚持多边主义、促进共同发展等方面高度契合,南非将继续推动《2030年国家发展规划》与“一带一路”倡议对接,共同提升全球南方在国际事务中的代表性和发言权,推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展。

(下转第三版)

巩固稳的基础 激发进的动能

——透视中国经济的韧性底气

详见三版▶

许昆林在葫芦岛调研时强调

坚定信心 求真务实 敢作善为 实现高质量发展和高水平安全良性互动

本报讯 记者方亮 王奇报道 12月3日,省委书记许昆林在葫芦岛市调研。他强调,葫芦岛市要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记对辽宁的重要讲话重要指示精神,认真落实省委十三届十次全会部署要求,提高政治站位,扛牢使命责任,求真务实、敢作善为,努力实现高质量发展和高水平安全良性互动。

徐大堡核电项目1至4号机组进入建设高峰期。许昆林来到项目现场,察看机组建设进展,了解核电装备和施工管理等情况,叮嘱企业落实细安全责任制,加强全过程、全链条质量管控,高标准高质量推进项目建设,助力辽宁打造清洁能源强省。在中国原子能科学研究院葫芦岛基地,许昆林实地察看试验线,听取基地建设和

葫芦岛核产业发展规划汇报,希望基地围绕核技术创新、核产业培育,引育集聚人才,布局研发项目,推动成果转化,实现创新链产业链人才链深度融合。许昆林指出,葫芦岛要充分发挥大项目的牵引带动作用,深化与中央企业对接合作,大力发展壮大核关联产业,形成多层次产业生态,打造核产业高质量发展基地。

兴城泳装产业集群入选工业和信息化部首批重点培育的纺织服装特色产业集群名单。许昆林来到辽宁英华纺织服饰集团有限公司,了解产品研发设计、品牌运营、电商销售等情况,勉励企业向国际拓展、向高端跃进,做好科技赋能、文化赋能文章,努力打造世界顶流泳装品牌。许昆林强调,葫芦岛要聚合优质资源、搭建合作平台,提升全产业链

协作配套能力,引导支持企业加快“智改数转”,大力培育跨境电商等新业态新模式,推动泳装产业集群提质升级、做大做强。

辽宁优创植物保护有限公司是许昆林直接联系的20家企业之一。他实地了解企业项目建设和生产情况,对大型精细化工项目13个月建成,实现当年投产、当年盈利表示赞赏,希望企业加快推进二期项目建设,力争早日投产达效,积极带动上下游企业协同发展。他强调,省领导联系企业,就是要以上率下,靠前服务,推动企业高质量发展,带动全力打造营商环境最佳口碑省。葫芦岛要主动作为,对标先进,持续优化营商环境,健全政府与企业常态化沟通交流机制,围绕企业所盼、项目所需办实事、解难题。

许昆林十分关注渔业安全生

产,调研期间专程来到兴城市小坞渔港,通过智能平台点调作业渔船和监管部门,登上渔船仔细察看安全设备配备运行,与渔民面对面交流,深入了解生产生活中遇到的困难和问题。他强调,要更好统筹发展和安全,压紧压实各方责任,流程化闭环管控作业渔船,加快渔港等基础设施改造升级,充分尊重群众意愿,扎实推进渔船“木改钢”,全面提升渔业本质安全水平。要坚持以人民为中心的发展思想,全链条深挖彻查违法犯规行为,坚决惩治“蝇贪蚁腐”,转变工作作风,认真倾听群众诉求呼声,落实落细政策措施,切实保障渔民合法权益、更好促进渔业生产,决不允许简单粗暴、搞“一刀切”。

省领导姜有为、王利波参加调研。

王新伟在阜新调研时强调

发挥比较优势 强化创新引领 加快推动特色优势产业集群化发展

本报讯 记者史冬柏报道 12月3日,省委副书记、省长王新伟在阜新市专题调研重点产业链和产业集群高质量发展工作,了解企业需求诉求,听取企业意见建议。他强调,阜新市要深入贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记对辽宁的重要讲话重要指示精神,认真落实省委十三届十次全会关于打造具有辽宁特色的“2211”产业体系的部署要求,结合“十五五”规划编制,发挥比较优势,强化创新引领,加快推动特

色优势产业集群化发展,不断塑造发展新动能新优势。

在金美达科技发展有限公司,王新伟详细了解工艺研发、生产经营等情况,勉励企业以技术创新为核心驱动力,深耕细分赛道,推动产品迭代升级,努力打造成为高端铸造、精密成型的链主企业,不断提升核心竞争力。在三一重能阜新风电装备有限公司,王新伟察看在建项目进展,希望企业持续加大研发投入,积极推进新技术、新材料、新结构、新

工艺应用,着力打造大兆瓦陆上风电装备产业集群,助力辽宁建设清洁能源强省。他指出,要精细绘制重点产业链图谱,加大链主企业和配套企业招引力度,精准实施强链补链延链,着力完善产业链供应链生态圈。坐落在阜新氟产业开发区的辽宁凯莱英医药化学有限公司,专业从事高端医药中间体的研发生产。王新伟实地察看公司研发中心和中控室,希望加强企业主导的产学研深度融合,发挥链主企业作用,推动产业链向下

游延伸、向价值链高端迈进,带动配套企业协同发展;严把安全生产关、生态环保关,切实守住企业发展的“生命线”。奥瑞思智能科技(阜新)有限公司是王新伟联系的20家重点企业之一,始终专注于智能无人系统的研发、生产与销售。在察看无人机拳头产品后,王新伟说,低空经济前景广阔,要抢抓机遇发力低空经济新赛道,深化与高校院所合作,加强关键核心技术攻关,更好助力辽宁低空制造产业集群化发展。(下转第二版)

沈阳都市圈高质量协同发展(本溪)研讨会召开 周波主持并讲话

本报讯 记者赵静报道 12月3日,沈阳都市圈高质量协同发展(本溪)研讨会召开。省政协主席周波主持会议并讲话。

研讨会上,省发展改革委有关负责同志介绍了沈阳都市圈一体化建设情况。沈阳都市圈各市政协主席、沈抚示范区管委会主要负责同志

及部分企业家发言,就协同提升沈阳都市圈科技创新水平,加快发展新质生产建言献策。

周波指出,沈阳都市圈是我省经济增长的重要引擎,要提高认识,进一步增强推动沈阳都市圈高质量协同发展责任感紧迫感使命感。坚持以产业需求和应用为导向,以

提升科技水平为着力点,以增强企业科技创新能力为关键,推进科技创新和产业创新深度融合,以更宽广的视野,更宽松的体制机制,营造鼓励创新、宽容失败的良好氛围。周波强调,要加强统筹谋划、创新驱动,推进沈阳都市圈高质量协同发展。建立完善协同创新体制机

制,强化都市圈科技政策、财税政策、产业政策一致性和协同性。发挥沈阳市核心发展能级和联动带动作用,积极探索“研发飞地”“异地孵化”等跨区域合作新模式。推进“科技+产业”跨区域融合,共建共享创新平台与载体,推动关键技术联合攻关。(下转第二版)

抚顺积极治理水土流失,保护黑土地—— 侵蚀沟喜变“幸福渠”

本报记者 姜义双

年一下大雨,侵蚀沟里的水就漫上来,把一年的收成都冲没了。如今经过治理,不仅保住了原来的地,还新增了6分田。

黑土是世界公认的最肥沃的土壤。2024年以来,抚顺市累计投入4亿多元,有效治理侵蚀沟942条,完成国家水土保持小流域综合治理项目3个,治理水土流失面积86.18平方公里,新增耕地600多亩,筑起保护黑土地的“安全堤坝”,将损害良田的侵蚀沟变成了“幸福渠”,为当地粮食生产实现“六连增”提供了坚实保障。

当地耕地虽少,却都是“捏起来冒油花,插根筷子能发芽”的黑土地。

抚顺县海浪乡转山村村北有一片山坡地,当地人世代在此耕种。村民李树岩兴奋地告诉记者:“这地不大,却是俺一家人的命根子。往

相关工作受到水利部的高度评价。

“办了件造福子孙后代的好事”

清原满族自治县北三家镇西大林村,四面环山,三条小河从村里蜿蜒而过,流水潺潺,风景秀丽,540多户居民祖辈辈在此安居乐业。然而,每到夏季,全村老少都常常为一件事苦恼不已——

“有山又有水,好是好,可夏天一涨水,土地就被冲走了。水大冲点多,水小冲少点,收成全看老天爷脸

色。”满头白发的村民邓红义无奈地说,他浑浊的双眸里透着沧桑。

邓红义家有5亩地在河汊两侧,房屋距离河汊仅有百余米。“以往,每次下大雨,我就得跑到河汊边盯着水势。如果水势大,得赶紧回家叫老婆孩子起来避险,整天提心吊胆的。”邓红义说。

2024年汛期来临前,清原县水务局组织施工单位的20多名工人,驾驶着施工机械来到西大林村,他们沿着三条漫沟开漕、挖渠、砌筑固滨石笼网、筑堤……(下转第三版)

省人大常委会党组召开扩大会议

本报讯 记者关艳玲报道 12月3日,省人大常委会党组召开扩大会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话和重要指示精神,传达学习中央及省委有关会议精神,听取机关各部2025年工作总结和2026年工作安排的汇报,研究安排明年履职工作。省人大常委会党组书记、副主任陈向群主持会议并讲话。

会议强调,习近平总书记对全面依法治国工作的重要指示高屋建瓴、思想深邃,为新征程上推进全面依法治国指明了前进方向。要深入学习贯彻习近平法治思想,认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神和中央全面依法治国工作会议精神,坚持党的

领导、人民当家作主、依法治国有机统一,在履行法定职责中推进全面依法治省。要坚定宪法自信,增强宪法自觉,加强宪法宣传教育,推动宪法精神深入人心。

会议强调,今年以来,省人大及其常委会坚持党对人大工作的全面领导,围绕中心、服务大局,突出重点、依法履职,为全省经济社会发展作出了人大贡献。明年是“十五五”开局之年,要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,围绕省委十三届十次全会提出的重点任务,找准职责定位,积极主动作为,提升立法质量,增强监督实效,发挥代表作用,为谱写中国式现代化辽宁篇章提供法治保障。

694801300033